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Спецпрокуратурата изнесе подробности след акцията в двете онкоболници 
 

Седем души са задържани за съпричастност към организирана престъпна група след 

акциите в две болници за онкологично лечение. Вчера антимафиоти влязоха в 

столичната Хематологична болница „Йоан Павел" и в благоевградската „Свети Мина" 

заради съмнения за злоупотреба с медикаменти. Преди минути завърши брифингът на 

спецпрокуратурата с подробности по разследването 

По неофициална информация сред задържаните, които предстоят да бъдат привлечени 

като обвиняеми, е управителката на столичната частна хематология "Йоан Павел", още 

едни лекар от тази болница и фармацевтът, който е ръководил аптеката в 

благоевградската болница "Св. Мина". На този етап прокуратурата се въздържа да обяви 

имената на хората, които са задържани. Другите са били посредници в цялата схема. 

Оказа се, че е работено по две схеми за търговия с лекарства и отклоняването им. За 

съжаление едни от най-нехуманните. 

Лидия Манолова, наблюдаващ прокурор: Ние констатирахме, че на лица, нуждаещи се 

от вливания раково болни не са вливани, но са изписвани лекарства. Установили сме, че 

лицата въобще не са посещавали болничното заведение и не им е вливано нищо. 

Иван Гешев, зам.-главен прокурор: Всичко това е търговия с живота на хората. 

Резултатът от това е, че се източва Здравната каса, на второ място нещо като търговци 

на смърт, с бъдещето на хората и те не получават животоспасяващи лекарства. 

Вместо при пациентите лекарствата са отивали във фирми, които са правили реекспорт 

със страни от Западна Европа, където тези лекарства са много по-скъпи, а лекарите, 

които са правили това са се обогатявали, твърдят от прокуратурата. Втората схема е също 

доста неприятна - скъпи лекарства, които със сигурност са щели да помогнат на хората, 

са заменяни с по-евтини лекарства, които отгоре на всичкото са с неизяснен произход и 

съдържание. Прокуратурата в момента уточнява точно това. Отново пациенти са 

ощетявани, а лекарите, които са извършвали тази дейност, са се обогатявали. 
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Фармацевт въртял ОПГ-то, още шестима в схемата 

Банда в бели престилки краде лекарства от онкоболни 

Разследват далаверата в две болници, ще проверяват трета 
 

МАРИЯ КАДИЙСКА 
Двама лекари, един фармацевт и още петима души са участвали в организирана 

престъпна група за злоупотреби с лекарства за лечение на онкоболни, съобщиха зам.-

главният прокурор Иван Гешев и наблюдаващият разследването спецпрокурор Лидия 

Манолова. Те заедно със зам.-шефа на ГДБОП Стефан Джолев изнесоха информация за 

спецакцията в сряда в две специализирани болници за онкологично лечение. 
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Двамата лекари са от столичната болница „Йоан Павел", а фармацевтът - от болница 

„Свети Мина" в Благоевград. Другите петима са посредници, които съдействали за 

извършване на престъплението. До края на деня в четвъртък се очакваше на седмината 

да бъдат повдигнати обвинения, а в петък и за други вторични престъпления. 

Ръководител на организираната престъпна група е бил фармацевтът, той намирал 

посредници, които стигали до лекарите, те давали лекарствата за онкоболни на един и 

същи човек, който ги предавал на фирма с лиценз за износ на такива лекарства. 

Разследващите подозират, че групата е действала много преди службите да влязат в 

дирите й, но те разполагат с данни, че е функционирала от пролетта на 2017 г. до 4 

октомври 2018 г., когато бяха извършени арестите. 

Прокурор Манолова уточни, че са установени две от схемите на престъпна дейност и се 

работи по варианти за други схеми. При първата схема лекарите не са вливали на 

онкоболни лекарства, но са записвали в регистъра срещу имената им дата, партиден 

номер, име на лекарство, милиграми. Става въпрос за медикаменти, които се внасят в 

България и се предоставят директно на специализираните болници за лечение на 

онкоболни. Те се заплащат от здравната каса. Такива лекарства не могат да бъдат 

намерени нито в аптечната мрежа, нито някой може да ги закупи по друг начин. 

При втората схема лекарствата за онкоболни са били подменяни от външни лица чрез 

лекари и медицински сестри. Подмяната е ставала чрез уговорки и предоставяне на 

сериозни парични възнаграждения за услугите. „Предстои да се анализира съдържанието 

и химичния състав на тези лекарства, които са подменени, ние сме намерили такива, 

иззели сме ги и сме назначили експертизи за химичния анализ. Нашите съмнения са, че 

те не са оригинални лекарства", каза прокурор Манолова. Тя допълни, че износът на 

изнесените от болниците лекарства е легален, но отказа да съобщи в кои страни са били 

изтъргувани от фирмата с лиценз. Разследващите проверяват връзките на арестуваните 

медицински работници с други болници. 

„Не разследваме болници, а конкретни лица, които са служители на болници. ГДБОП и 

спецпрокуратурата ще проследят движението на лекарствата от вносителя до болницата, 

как не са стигнали до онкоболните, изнасянето им извън болницата до фирма с лиценз, 

която ги експортира. В момента се проверяват служители в 2 болници, вероятно ще има 

и трета. Това е търговия с живота на хората, източва се здравната каса, търгува се с 

бъдещето на хората, те не получават животоспасяващи лекарства и някои на гърба на 

живота на хората, на гърба на здравната система реализират доходи", заяви зам.-главният 

прокурор Иван Гешев. 

При разследването са използвани СРС, с което е проследено движението на лекарствата 

по цялата верига. 

„Няма значение колко пари са изкарали, никой не може да предвиди как е рефлектирало 

това върху живота и здравето на онкоболни хора. Тези хора са изкарвали пари на гърба 

на умиращи, явно някой е пуснал търговци в храма и някой трябва да ги изгони. Но това 

не е само наказателен проблем. Трябват комплексни мерки, включително и 

законодателни, както и от министерство на здравеопазването. Най-важна е 

превантивната дейност, само с наказателна репресия не става. Министерството на 

здравеопазването ще бъде сигнализирано за констатираните по време на разследването 

проблеми. При претърсванията имаше представители на Изпълнителна агенция по 

лекарствата", каза още Гешев. 
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Чистач бил бос на бандата, изнасяла лекарства за онкоболни 
 

ДИМИТЪР МАРТИНОВ 
Безработният Мирослав Пейков, който преди това се е занимавал със сметопочистване, 

е организирал бандата, изнасяла лекарства за онкоболни за Западна Европа, се разбра в 

спецсъда. Другата схема била да се правят фиктивни вливания на пациенти и да се 

отбелязват само на документи. 

Прокуратурата поиска в събота 7 от групата да останат в ареста, но до редакционното 

приключване на броя решение нямаше. 

Според обвинението Пейков дал 20 000 лв. на някой си д-р Димитров з няколко 

трансфера на лекарства. Прокурор Лидия Климентови обаче не спомена къде работи 

лекарят. Групата използвала връзките на Борислав Сотиров и жена му Зора, която работи 

в онкоболницата „Йоан Павел“. Нейната майка Небесна е фармацевт там, се разбра в 

спецсъда. 

Борислав предавал лекарствата или на Пейков, или на другаря му Калоян Мола-лийски. 

Двамата са хванати на 4 октомври при предаване на белязани лекарства. Медикаментите 

били продавани в чужбина, къде-то групата имала свой човек за пласмента. 
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Съдът остави в ареста четирима от обвинените за търговия с онколекарства 
 

Иво Никодимов 
Специализираният наказателен съд остави в ареста четирима от обвиняемите по аферата 

с незаконна търговия с онколекарства. За трима от обвиняемите съдът определи мярка 

за неотклонение "домашен арест" , заради влошено здравословно състояние. 

Съдебният състав прие, че има достатъчно доказателства д-р Небесна Балджийска, 

дъщеря й д-р Зора Балджийска от хематологичната болница "Йоан Павел" в София и 

фармацевтката от онкоболницата в Благоевград Светлана Тюлекова да са участвали в 

организирана престъпна група за търговия "на черно" с онколекарства. 

Трите обвиняеми са тежкоболни и по тази причина не могат да са в ареста. Останалите 

четирима обвиняеми остават зад решетките, сред тях са соченият за организатор на 

групата Милослав Пейков, както и Делян Денсузов, собственик на фирмата, чрез която 

онколекарствата са изнасяни. 

Според обвинението, онколекарства са изписвани, но не са давани на нуждаещи се болни 

или пък са заменяни с такива с изтекъл срок на годност или пък други с неясен произход, 

а годните и оригиналите са продавани "на черно" и повторно изнасяни от страната. 

Емануил Йорданов, адвокат на трима от обвиняемите: Няма никаква яснота какво се 

твърди - как са взимани тези лекарства, от кого са взимани и кой има отношение към 

тяхното съхранение и използване. Просто, давайте да задържаме някой, пък после ще 

видим какво става. Оспорвам абсолютно всичко, защото делото е лишено от 

доказателства в драстична степен. 

Лидия Манолова, наблюдаващ прокурор: Прокуратурата е събрала достатъчно 

доказателства за дейността на тази група и за вината на тези лица. Искам да ви уверя, че 
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разследването продължава и прокуратурата и ГДБОП ще положат максимални усилия, 

за да се достигне и до други лица, които са работили по същата схема и са 

злоупотребявали с такива лекарства. 
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Прокурор: Ще стигнем и до други лица, търгували на черно с лекарства 

Четирима от седемте задържани от две болници остават за постоянно в ареста 
 

Четирима от седемте задържани за източване на Здравната каса чрез търговия на черно 

с лекарства за онкоболни остават за постоянно в ареста. Това реши снощи 

Специализираният наказателен съд. 

Задържаните са от две болници – в София и в Благоевград, в които специализираната 

прокуратура и ГДБОП влязоха за проверка по сигнали. 

Разследването ще продължи и в други болници, обяви наблюдаващият прокурор Лидия 

Манолова. 

„Разследването продължава ви уверявам, че ще се достигне и до други лица, които са 

злоупотребявали с лекарства. На този етап не можем да кажем колко групата е 

присвоявала, но от фактурите, иззети от търговеца, считаме, че сумите са доста високи”, 

коментира Манолова. 

В ареста остава соченият за ръководител на групата Милослав Пейков, както и още трима 

мъже. Лекарите Зора и Небесна Балджийски и фармацевтката Светлана Тюлекова са под 

домашен арест, заради влошено здраве. 

Според разследващите ръководителят на групата Пейков купувал от различни медици 

лекарствата и ги препродавал. Задържаните двама лекари – майка и дъщеря – Небесна и 

Зора Балджийски, изписвали лекарства и ги предоставяли за продажба чрез съпруга на 

едната. 

Защитата отговори, че няма ясно обвинение, нито достатъчно доказателства. 

Решението на съда подлежи на обжалване. 
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Рискови лекарства масово се продават онлайн 

У нас търговия с лекарства в мрежата е разрешена само за такива без рецепта 
 

През сайтове за обяви, свободно могат да бъдат закупени медикаменти, за които се 

изисква рецепта, както и такива, които въобще не се предлагат у нас – това показа 

експеримент на bTV. 

Един от медикаментите, предназначен за лечение на подагра, не можем да намерим под 

никаква форма в аптеките у нас. В Щатите е спрян заради страничните му ефекти, а в 

Германия се продава с рецепта. У нас обаче може  да се купи свободно.   

Свързвахме се с продавач, който се представя за „вносител” на лекарство за 

заболяването. След кратък телефонен разговор го поръчваме. 

Взимаме го на следващия ден. Без рецепта. 

В Германия, откъдето продавачът внася лекарството, цената му е 17 евро. Ние го 

купуваме за 52 лева. 
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От изпълнителната агенция по лекарствата потвърдиха за bTV, че медикаментът, който 

си купуваме, не е одобрен за продажба в страната. А от съюза на фармацевтите 

коментират, че онлайн търговията с лекарства е рискова за пациентите. 

Не е гарантиран начинът на съхранение, а неправилното съхранение води до 

компрометиране на тяхното качество. 

Може да бъде рисково във всички случаи, защото не знаете какво купувате, от кого и как 

да го прилагате, обяснява проф. Коларов. 

У нас търговия с лекарства в мрежата е разрешена само за такива без рецепта и от 

търговци, одобрени от Агенцията по лекарствата. Онлайн обаче свободно се продават и 

медикаменти със специална рецепта, които са силно пристрастяващи. 

Светослав Крумов, от Български фармацевтичен съюз, обясни, че на територията в ЕС 

търговията с лекарства, изписвани по лекарско предписание, е абсолютно забранена. 

От Агенцията по лекарствата заявиха, че не са отговорни за търговия с медикаменти 

онлайн. Максималното предвиденото наказание в случая е между 500 и 10 хиляди лева. 

 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/riskovi-lekarstva-masovo-se-prodavat-onlajn.html 

От този линк може да се види и репортажът с участието на маг.-фарм. Крумов 

 

www.actualno.com , 07.10.2018 г. TC "www.actualno.com" \f C \l "1"   

https://www.actualno.com/healthy/bivsh-ministyr-trudno-shte-se-iztrygnat-kyrlejite-ot-

zdraveopazvaneto-news_698446.html 
  

Бивш министър: Трудно ще се изтръгнат кърлежите от 

 

Трудно ще бъдат изтръгнати кърлежите от здравната система, те са много мощни. Това 

обяви анестезиологът, бивш зам.-министър и бивш служебен министър д-р Мирослав 

Ненков относно поредния опит за реформа в системата 

Той уточни, че знае имената на „кърлежите”, някои лично познава, но няма да ги назове, 

защото те най-вероятно ще успеят да го съдят за нематериални щети. 

Това, с което се е захванало Министерството на здравеопазването, е много смело, да 

видим какво ще стане, допълни лекарят пред bTV. 

Според д-р Ненков основната разлика между западните системи и нашата е в 

отношението към пациента – при нас той е на второ и трето място. Отношението към 

пациента трябва да се възпитава у студентите по медицина, смята известният 

анестезиолог. 

Относно арестите в две болници заради търговия на черно с лекарства за онкоболни д-р 

Мирослав Ненков призова да се изчакат присъдите. 

По думите му не е работа на един зам.-главен прокурор да произнася присъди (зам.-

главният прокурор Иван Гешев нарече задържаните „търговци със смърт" - бел.ред), а 

неговата работа е да събере доказателства, за да бъде произнесена присъда. 

РЕДАКТОР: ДЕНИЦА РАЙКОВА 

 

  

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 

08.10.2018 г., с. 1-2-3 
  

САМО 60% СА СЕ ПРЕГЛЕДАЛИ ПО ЛИНИЯ НА НЗОК 

Пропускаш профилактика, плащаш повече при доктора 

МЗ обмисля по-висока здравна вноска, ако не ходим редовно на лекар 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/riskovi-lekarstva-masovo-se-prodavat-onlajn.html
http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/bivsh-ministyr-trudno-shte-se-iztrygnat-kyrlejite-ot-zdraveopazvaneto-news_698446.html
https://www.actualno.com/healthy/bivsh-ministyr-trudno-shte-se-iztrygnat-kyrlejite-ot-zdraveopazvaneto-news_698446.html
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СИЛВИЯ НИКОЛОВА 
Пациентите, които пропускат профилактичните прегледи, осигурявани им по линия на 

Националната здравноосигурителна каса (НЗОК), да плащат по-висока такса при личния 

лекар. Тази мярка предлага Боряна Ботева, председател на организацията на пациентите 

с ревматологични заболявания, предвид факта, че малко над половината, които подлежат 

на тях, си ги правят. 

Не повече от 60% от нашенците не пропускат задължителния годишен профилактичен 

преглед, показват данни на здравната каса. Повечето от явилите се на тях са хора, които 

страдат от някакво хронично заболяване и ходят периодично при своите джипи-та, за да 

им изписват реимбурсирани лекарства за домашно лечение. Над 4,7 млн. души подлежат 

на задължителен годишен профилактичен преглед, но от началото на годината са се 

прегледали едва 37% от българите. 

  

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 
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СИЛВИЯ НИКОЛОВА 
Пациентите, които пропускат профилактичните прегледи, осигурявани им по линия на 

Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) да плащат по-висока такса при личния 

лекар. 

Тази мярка предлага Боряна Ботева, председател на Организацията на пациентите с 

ревматологични заболявания, предвид факта, че малко над половината, които подлежат 

на тях, си ги правят. 

Не повече от 60% от нашенците не пропускат задължителния годишен профилактичен 

преглед, показват данни на здравната каса. Повечето от явилите се на тях са хора, които 

страдат от някакво хронично заболяване и ходят периодично при своите джипита, за да 

им изписват реимбурсирани лекарства за домашно лечение. 

Над 4,7 млн. души подлежат на задължителен годишен профилактичен преглед. 

От началото на годината до края на септември са се прегледали едва 37% от тях. 

56 млн. лв. е перото в бюджета на НЗОК за профилактични прегледи през тази година. 

Независимо че според Закона за здравето за такива граждани са предвидени глоби от 50 

до 100 лева, ако не се явят при първо уведомяване от своя личен лекар, и от 100 до 200 

лева при второ неявяване след уведомяване, по данни на касата към момента няма 

информация да има глобен за пропуснат профилактичен преглед. Същевременно на 

годишна профилактика подлежат 4,7 млн. души, които внасят изрядно здравните си 

осигуровки. 

Ранното откриване на заболяването гарантира по-висока успеваемост на лечението. Това 

каза пред „Монитор,, главният секретар на Българския лекарски съюз д-р Стоян Борисов, 

които по специалност е акушер-гинеколог. Като отрицателен пример той посочи случаи, 

в които жени с миоми и дори с туморни образувания заявявали, че не са ходили на 

профилактичен гинекологичен преглед повече от десет-петна-десет години. Независимо 

от това те не са били санкционирани от касата. Според него е безсмислено санкциите да 

се повишават, а трябва да се обмисли и въведе по-добър механизъм за прилагането им. 
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Както човек мисли и планира всичко останало, така трябва да отдели и време за преглед, 

подчерта д-р Стоян Борисов. 

По-висока здравноосигурителна вноска предвиждат моделите за ново здравно 

застраховане за хората, които пропускат профилактичен преглед. 

Системата за уведомяване на пациентите за прегледи трябва да се подобри. Сега на 

практика, ако човек не отиде при своя джипи, няма как да разбере какви прегледи му 

осигурява НЗОК, коментира пък Боряна Ботева. Тя посочи, че хората, които работят в 

големи фирми, където са осигурени допълнително от работодателя в частен фонд, ходят 

на прегледи, тъй като системата на уведомяване е несравнимо по-стройна, а освен това 

са и повече от тези по линия на касата. 

  

ПРЕЗ ОКТОМВРИ 

Болници правят безплатен мамограф за рак на гърдата 
Десет болници в цялата страна ще преглеждат безплатно, включително и с мамограф, 

за рак на гърдата до края на месец октомври, съобщиха онколози. Всяка година тази 

диагноза е поставяна на над 3800 жени у нас. В световен мащаб годишно близо 200 000 

си отиват от същата болест. 

Безплатни мамологични прегледи всеки петък ще има в Първа АГ-болница „Св. София". 

Записването на час е на телесрон: 02/4470 204. В Първа Многопрофилна болница - 

София прегледите на млечната жлеза ще се провеждат на 4,11,18 и 25 октомври от 

11.30 ч. до 13.30 часа. На 2,9,16 и 23-ти те ще са от 10.00 до 12.00 ч. Записването е на 

телефон 02/80 59 315. В Университетска специализирана болница мамограф и 

консултации ще се провеждат всеки работен ден, без сряда, в кабинет №127, преди 

обяд след записване на телесрон: 02/80 76 299. В Университетската болница „Св. Анна„ 

те ще са всеки петък от 8.30 ч. до 14.00 ч., записването е на телефон: 02/9759319. 

Прегледите в Александровска болница ще се провеждат в двата хирургични кабинета в 

Спешното отделение, записването е на телефюн: 02/9230590. 

 

  

 TC "В. Марица" \f C \l "1"  08.10.2018 г., с. 14 

  

Избраха Лекари на годината 
 

Десет номинации за приза ,ДГекар на годината" са разгледани от Управителния съвет на 

Районната колегия на Българския лекарски съюз, информират от организацията 

След гласуване са избрани д-р Георги Дошев (посмъртно) - специалист 

невролог,  управител на ДКЦ -1 Велинград ЕООД и МБАЛ „Здраве" - Велинград ЕООД, 

и д-р Николай Андреев - специалист кардиолог, началник на Кардиологично отделение 

към МБАЛ Пазарджик АД. 

Наградата е традиционна и се присъжда всяка година по повод Деня на българския лекар, 

който се чества на 19 октомври. 

 

 


